

# 全国绿电交易开市 台州企业“尝鲜”

本报记者李平

“这次我们购买了100万度绿电,是今年计划用电量的八分之一。”浙江大自然户外用品股份有限公司环境健康安全经理丁茂林介绍,“随着产能的提升,今年公司总体用电量大幅增长。购买使用绿电,降低碳排放,这是我们履行社会责任的重要一步。”

9月7日,绿色电力交易试点启动会在北京召开,当天全国首次绿色电力交易“鸣锣开市”。作为全国首批绿色电力交易试点之一,浙江

省有32家风、光伏发电企业与30家电力用户参与,合计成交50笔交易,成交量3.0075亿千瓦时,为参与市场主体最多的省份。

记者了解到,这次国内首场绿色电力市场化交易中,台州企业也积极参与“尝鲜”。其中浙江银轮机械股份有限公司、浙江大自然户外用品股份有限公司在此次交易中,购买绿电量716万千瓦时。龙源仙居风力发电有限公司通过此次交易,成交了900万千瓦时的风电。

所谓绿电,就是利用太阳能、风能、地热能、生物质能等可再生

能源生产的电力,在生产过程中不产生或很少产生对环境有害的排放物及温室气体。目前,国内以太阳能和风能为主。而绿电市场化交易,就是把风电、光伏发电等绿色电源从传统电源分离出来,单独设计交易品种,采用消费侧竞价的办法进行市场交易。这次交易中,浙江的电力用户平均每千瓦时自愿加价0.01元购买绿电。

除了此次成功参与绿电交易的银轮和大自然,台州还有不少企业也有意向购买绿电。为何绿电交易受到众多生产企业欢迎?

“我们集团总部非常重视环境保护和节能减排,还把清洁能源的使用列入到对各家子公司的考核当中,因此我们非常有意愿参与绿电交易。”台州一酒业生产企业负责人介绍。

“使用清洁能源是一举多得的事情,不仅满足客户的绿色要求,同时有助于提升企业的品牌形象,更落实了国家的减碳责任。”丁茂林介绍,除了购买绿电,浙江大自然户外用品股份有限公司也在新厂房上建设年发电量300万千瓦时的屋顶光伏发电项目。

## 我市首届公路水运工程机制砂水泥混凝土配合比设计技能比武举行 创建品质工程 弘扬工匠精神

本报讯(记者颜静)9月9日至10日,台州市首届公路水运工程机制砂水泥混凝土配合比设计技能比武,在甬台温高速至沿海高速温岭联络线现场举行。

此次比武由台州市总工会、台州市人力资源和社会保障局、台州市交通运输局主办,以“创建品质工程、弘扬工匠精神、助力交通强市”为主题,旨在提高全市公路水运工程试验检测行业整体能力,规范机制砂混凝土的试验检测与应用,提升公路品质工程建设水平。

全市12家公路水运工程试验检测机构、部分在建项目工地试验室等20支队伍共40名选手参赛,覆盖我市所有具备公路工程试验检测综合丙级以上资质的检测机构和较大规模在建工程的工地试验室。

近年来,由于天然砂紧缺,公路水运工程正在逐渐推广应用机制砂,比如温岭联络线工程就已开始大量使用机制砂拌制水泥混凝土,而规范机制砂混凝土的配合比设计和试验检测及应用将直接影响到工程主体的质量。此次比武选取该专

项作为提高新形势下试验检测机构工作技能的突破点,以点带面带动行业良性发展,进一步推动品质工程建设。

技能比武现场,20支通过理论考试的参赛队伍在机制砂混凝土配合比全过程设计实操中激烈角逐,最终产生6个团体奖项和12个人奖项。其中,台州市交通工程试验检测中心股份有限公司等团体奖项前3名的主检人员,还将获得由台州市人力资源和社会保障局授予的“台州市技术能手”称号。

“此次技能比武,充分展现了我市试验检测从业人员深厚扎实的理论功底和娴熟精湛的操作技能,真实检验了试验检测从业人员的技术水平和精神风貌,为我市今后更加全面、高效、有针对性地开展培训工作指明了努力方向。”台州市交通运输局党委委员、副局长朱永芳说。

接下来,我市将以此次比武为参考,推荐优秀队伍参加全省公路水运工程机制砂水泥混凝土配合比设计技能专项竞赛。

## 全市首笔碳排放配额质押贷款签约

本报讯(通讯员章懿丹 记者李寒阳)9月10日上午,台州市首笔碳排放配额质押贷款签约仪式成功举办,天台农商银行基于浙江红石梁集团热电有限公司的碳排放配额资产对其授信500万元,利率4.35%,有效将企业碳排放配额资产转化为绿色低碳发展资金。

自全国碳排放交易市场上线以来,人民银行台州市中心支行多次与发展改革、生态环境等政府部门对接,梳理全市碳排放配额企业名单,积极督促辖内金融机构开展碳

资产相关金融创新。浙江红石梁集团热电有限公司是一家绿色、环保、循环为宗旨,通过自供热电、节能联产的热电企业,也是浙江省首批取得碳排放配额交易资格的企业之一。人民银行天台支行指导天台农商银行主动深入企业走访调研,为其定制了以碳排放配额质押进行融资的服务方案,为企业开辟绿色通道,提供专属服务,最终成功为其授信碳排放配额质押贷款500万元。

碳排放配额质押贷款,是以生

态环境部门核发的碳排放配额为质押,由金融机构向符合条件的市场主体发放的贷款。此类贷款旨在帮助企业盘活碳排放配额资产,降低银行贷款授信门槛,解决节能减排企业融资难、担保难问题。同时,通过优化金融资源配置,引导实体经济绿色发展。

推动发展碳排放配额质押贷款等绿色金融产品和服务,也是在《关于金融支持碳达峰碳中和的实施意见》框架下的有益探索和创新实践。近日,该《实施意见》由人民银行台

州市中心支行会同市银保监、发展改革、生态环境、财政、金融办等部门印发,提出力争2021-2025年全市绿色贷款累计新增800亿元以上,绿色贷款占比每年提高1个百分点以上,推动绿色债券、绿色信贷资产证券化等发行工作取得明显成效;通过加强绿色低碳金融识别、创新绿色金融产品和服务、扩大绿色直接融资规模、构建绿色金融服务体系、加强绿色金融数字化建设、用好央行货币政策工具等10方面任务,系统性规划推进全市绿色金融发展。

## 市第二届体育线上 消费展销售火热

本报讯(记者林雅婷)健身、跆拳道、瑜伽、足球……你想要的运动项目这里基本都有,在“台动荟”体育运动商城小程序上,各式各样的体育好产品和服务正在为台州的体育爱好者带来一场“饕餮盛宴”。

为促进全民健身,打造体育强市,推动区域体育循环经济发展,8月25日,由台州市体育事业发展中心主办,台州市体育产业联合会承办的台州市第二届体育线上消费展正式启动。

本次消费展汇聚60余家台州优选实体机构,产品包括体育培训、健身服务、运动休闲旅游项目等,通过体育“自选超市”模式,全方位展示台州体育产品与服务,让市民更好地了解台州体育产业。

“第二届体育线上消费展挺受市民欢迎的,预计到活动结束,销售金额或超200万元。”台州体育产业联合会秘书长洪鑫栋告诉记者。

本次线上为主的体育消费展,打破了传统线下展会对于场地、地域的局限性,更加能够调动体育企业的参与热情。同时,相关单位还对进驻线上商城的企业从信誉、企业规模、品牌投诉率等方面进行严格筛选,保证上线产品的

品质,并对市民购买产品的资金进行第三方资金监管,从源头杜绝市民线上购买体育产品后商家“人去楼空”的情况发生。

据悉,此次在“台动荟”商城上线的产品,价格也十分优惠。期间,参加的企业还会推出多重让利活动和补贴政策,让消费者享受到真金白银的实惠。

体育产品消费潜力释放了出来,体育企业的士气也得到重振。“加入了‘台动荟’线上平台后,联系我们的家长多了很多。政府帮助我们进行品牌推广,客户对此有很高的认可度。”浙江梁教练体育发展有限公司总经理梁军华介绍。

体育产业是朝阳产业、绿色产业,也是区域经济发展中极具活力的新增长点。“我们希望通过这次消费展,进一步带动全民健身,让市民能获得体育带来的身心愉悦和健康。同时也希望还没有加入到‘台动荟’的各单位、机构能加入到我们这个平台,让我们能帮助更多的体育企业进行品牌宣传,通过体育供给侧改革和需求端培育引导,促进全市循环经济。”台州市体育事业发展中心经济处负责人陈赞说。

## 临海9.2万家 市场主体激活 “浙江企业在线”

本报讯(通讯员郑超超)“现在双随机检查后,整改报告和整改照片不需要你们送到检查部门了,相关整改情况都可以通过‘浙江企业在线’一键上传,我们在手机端也能实时审核了。”近日,在台州市佳信计量检测有限公司,临海市市场监督管理局工作人员正在向公司负责人介绍整改反馈流程。

日前,临海市市场监督管理局聚焦全国“质量月”活动,联合生态部门开展环境检测机构跨部门双随机检查,重点对检测机构的资质认定、监测能力范围、仪器设备检定校准等情况开展检查,全面加强检测机构事中事后监管。

今年以来,临海大力推行跨部门双随机检查,检查人员和检查对象随机抽取,共制定了73个跨部门检查计划。环境检测机构跨部门双随机检查首次依托“浙江企业在线”平台,打通整改情况的“云反馈”渠道,是“浙江企业在线”应用于双随机检查场景的成功试水。

台州市佳信计量检测有限公司管理人员朱先生表示:“原先我们完

成整改后,还要把整改报告送到相关部门。现在只要坐在办公室,登录‘浙江企业在线’,线上就能提交整改情况,方便了许多。”

据悉,“浙江企业在线”是今年8月份浙江省市场监管部门联合多部门推出的一体化管理服务平台,囊括办照办证、整改报送、信用修复、信息查询等173个涉企服务事项。之前企业登记、许可、年报、行政检查、行政处罚等业务系统信息分散,难以发挥综合效用。“浙江企业在线”进一步打通系统数据,为全省市场主体开展精准画像,实现市场主体分级分类监管。截至目前,临海已有9.2万家市场主体成功激活“浙江企业在线”。

“下阶段,我们将通过编发公众号推文、制作学习视频、优化在线学习功能等方式,加大对‘浙江企业在线’的宣传推广力度,推动更多企业上线办理涉企业务、查询政策信息、发布融资需求、申请信用修复等,让企业实实在在享受到政府数字化改革红利。”临海市市场监督管理局信用监管科负责人周恭敬说。



羊毛衫行业“机器换人”

9月6日,在温岭市新河镇的一家羊毛衫生产企业,员工正在操作电脑横机织羊毛衫。新河镇是全省的重要羊毛衫产业基地,30多家生产企业年产值达2亿元。近年来,相关企业购置了上百台电脑横机,减少了人工成本,提高了生产效率。

本报通讯员林绍禹摄



温岭农户引种救心菜

9月6日,温岭市滨海镇前王新村,种菜大户曾子明正组织农民工栽种今年引进的救心菜。救心菜是中国农科院利用传统稀有野菜费菜与景天三七杂交而成的药食两用保健菜,叶片肥厚多汁,营养丰富。曾子明将其从北京引进到温岭,并签订了回购合同。

本报通讯员刘振清摄

## 黄岩第五届全球高层次人才创业大赛深圳选拔赛举办 5个项目晋级决赛

本报讯(记者陈赛娟 通讯员周家璇)9月8日,台州·黄岩第五届全球高层次人才创业大赛深圳选拔赛成功举办。经过一系列的评审,5个参赛项目脱颖而出,顺利拿到了晋级黄岩区决赛的“入场券”。

大赛重点围绕高端装备等符合黄岩产业结构的领域开展优质项目征集,遴选出优质项目入选本次深

圳选拔赛。项目在现场逐一亮相,从背景、具体产品、竞争优势、市场前景、团队能力等多方面展示其科学性、创新性和可行性。评委们针对核心竞争力、盈利模式、应用落地、发展前景等进行提问,并为创业者们提供创业指导。

通过现场专家评委的评分,最终,智能输注贴附泵、新能源动力交

通电驱动系统的产业化、可见光通信、感应非接触式锡焊技术、胃癌微创检测试剂盒等项目成为深圳选拔赛前五强,入围黄岩第五届全球高层次人才创业大赛黄岩区决赛,争夺最后的名次。

黄岩区委组织部副部长、区人社局局长陈峰表示,黄岩对各类创业人才求贤若渴,积极为创业

人才提供更好保障、创造更多机会、搭建更大舞台。近年来,黄岩以永宁江科创建设为载体,全面贯彻实施“人才新政2.0版”等一系列富有含金量的政策,筑巢引凤、广纳贤才。黄岩也将以此次大赛为契机,全力拓宽引才渠道、扩大引才半径,提升引才实效,让人才在黄岩这片沃土挥洒激情、成就梦想。